

bb.21./ megnyiltak .... 1. folyt./ok

a március 14-ig tartó eseménysorozaton különböző kiállításokon tekinthetik meg orosz lányon, és a három községben a szlovák és a német kultúra értékeit. orosz lányon pl. a szlovák nemzeti felkelésről, kecskédén bemutatkozik az ndk" címmel, várgesztesen német irodalmi alkotásokból rendeznek kiállítást. a nemzetiségi együttesek kölcsönösen vedégszerepelnek, honismerti szakköri kiállítás és más események tarkítják a gazdag műsort./mti/

felhasználható 19 óra után!!

bb 22. hazaérkezett ausztriából a bábszínház társulata

i mn/gg gi ie

1976. február 29.

vasárnap hazaérkezett ausztriai vendégjátékáról az állami bábszínház társulata. a magyar művészek oberwart-ban és bécsben mutatták be petőfi jános vitézének, dr. szilágyi dezső által készített adaptációját. /mti/

bb 23. a belföldi szerkesztőség híreinek vasárnapi jegyzéke

/gi ie

1976. február 29.

1. elkészült a szentendrei nyár programja
2. johannita templomromok
3. megmentik a győr-sopron megyei levéltár dokumentumait
4. gyűjtik a fenyőtobozt
5. rába-steiger erőgép ausztráliában
6. hajóforgalom a sziget-közi duna-szakaszon
7. „a magból növény lesz,,
8. honismereti vetélkedők
9. kondor béla emlékkiállítás
10. busó-farsang
11. szövetkezeti szavalóverseny
12. kresz-matinék
13. munkácsy-kiállítás
14. rönkhuzás
15. hóbor istván kiállítása
16. grafikai tárlatok
17. időjárásjelentés
18. kirándulások országszerte
19. ötven gépkocsi karambolja
20. tuskóhuzás
21. nemzetiségi napok
22. hazaérkezett a bábszínház társulata
23. hírhegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: izsáki erika  
18.00/gi

- 14 -

18.15

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. március 1. hétfő

bb.1. tovább fejlődnek a magyar-szovjet egészségügyi kapcsolatok

i/mir/gg/pr/ra la

1976. március 1.

az elmúlt években is jelentősen fejlődött a magyar és a szovjet egészségügyi szervek, intézetek, intézmények közötti együttműködés - tájékoztatták az mti munkatársát az egészségügyi minisztériumban.

szakembereink a két ország között érvényben levő együttműködési terv szellemében 1974-75-ben mindenekelőtt a szív- és érrendszeri, a daganatos betegségek, továbbá a gyógyszerészet és gyógyszerkutatás feladatainak megoldására, valamint a környezetvédelemmel kapcsolatos higiénés kutatási program végrehajtására fordítottak fokozottabb gondot. e közös kutatási témák kidolgozását jól szolgálták a két ország egészségügyi intézetei, intézményei között lebonyolított tanulmányutak is.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / tovább fejlődnek... 1.folyt./ra

az elmúlt két évben 60 magyar kutató járt tanulmányuton a szovjetunió különböző egészségügyi intézeteiben, intézményeiben, a magyar társintézetek pedig 76 szovjet szakembert fogadtak. további csaknem 200 magyar szakember vett részt a szovjetunióban megrendezett kongresszusokon és különböző szakmai előadásokon. szakembereink a tanulmányutak és rendezvények által biztosított szakmai programokkal rendkívül elégedettek voltak, elismeréssel nyilatkoztak a szovjet orvostudomány eredményeiről, épp úgy, mint a szovjetunió kutató, illetve gyógyító intézményeinek világszínvonalu műszerezettségéről.

az elmúlt két év során számottevően fejlődtek a magyar és a szovjet egészségügyi intézetek intézmények közötti együttműködési kapcsolatok. ez év elején 44 magyar intézet 41 szovjet egészségügyi intézettel, intézménnyel tartott fenn közvetlen szakmai kapcsolatot, amelyek az információk és a kutató cseréjében, a tapasztalatok kölcsönös átadásában különböző szervezési és gyógyítási módszerek, eljárások tanulmányozásában, tudományos tanácskozások, konferenciák rendezésében öltöttek konkrét formát és hasznos segítséget jelentettek mindkét ország számára.

az országos onkológiai intézet szakemberei például a szovjetunió kísérleti és klinikai onkológiai intézetében szereztek értékes tapasztalatokat az onkológiai kutatás és gyógyítás szervezési kérdéseiről, a kemoterápiás eljárások alkalmazásáról, valamint az immunológiával kapcsolatos kutatási kérdésekről. az országos közegészségügyi intézet több szovjet szakintézettel is tart fenn hasonló kapcsolatokat. a szovjetunió tudományos akadémiaja kísérleti és klinikai onkológiai intézetének kémiai laboratóriumával a levegőben és a talajban előforduló rákkeltő anyagok vizsgálati módszereit tanulmányozzák közösen. az oki vírusosztálya a szovjetunió egyik virsukuttó intézetétől kapott vakcinákat magyarországi kísérleteinek elvégzésére. az intézet szakemberei állandó kapcsolatban állnak a szovjetunió kísérletes orvostudományi intézetével is: a két intézet által végzett közös kutatások egyik eredményeként nemrég került nyomdába egy magyar és szovjet szerzők által közösen megírt monográfia.

/folyt.köv./

bb.1. / tovább fejlődnek ... 2.folyt./ra

az országos kardiológiai intézet munkatársai a szovjetunió központi kardiológiai intézetében szereztek hasznos tapasztalatokat a fiatalkori magas vérnyomás keletkezéséről és kezeléséről. az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet ugyan csak együttműködik szovjetunióbeli társintézetével. ennek során a szovjet kutatók a vörös vérsejtek tartósítására dolgoznak ki az eddigieknél hatékonyabb módszert, a magyar szakemberek pedig velük együttműködve a vörös vérsejtek ömbránájának biofizikai és biokémiai jellemzőit vizsgálják.

hasonló eredményes kapcsolatok tartanak fenn a budapesti, a debredeni és a szegedi orvostudományi egyetemek is a szovjetunió legkülönbözőbb tudományos intézeteivel, és a szovjet orvostudományi egyetemekkel. az együttműködésnek még számos más gyakorlati példája van, ezek közül legjelentősebbek azok a konkrét kapcsolatok, amelyekben a többi szocialista országgal is közös kgst program keretében dolgoznak együtt a magyar és a szovjet szakemberek. jelenleg öt magyar intézetnek hat szovjet egészségügyi intézettel van érvényben ilyen, egy-egy meghatározott kgst feladat végrehajtását biztosító kétoldalu szerződése.

e kapcsolatok állandó fejlődését - hangsúlyozták az egészségügyi minisztérium illetékesei - az eddigieknél is hatékonyabban biztosítja a két ország egészségügyi vezetői által a közelmúltban aláírt, az előketkező öt évre szóló kétoldalu egészségügyi és tudományos együttműködési szerződés./mti/

--

bb.2. erdővel övezik kecskemétet

vid/kz/ra la

1976. március 1.

folytatják kecskemét erdőgyűrűjének kialakítását. a zöld-övezetnek kijelölt területeken, rügyfakadás előtt, több száz-ezer kisfa kerül állandó helyére. eddig csaknem ötszáz hektáron fejeződött be a munka, és összességében 1700 hektár erdő övezi majd az alföldi várost, a fás szegély nemcsak díszítője, légszűrője lesz a megyeszékhelynek, hanem pihenő parkul is szolgál. a korábbi telepítésűek egy része már alkalmas erre a célra. ilyen a negyven fafajtaival kialakított csatánosi erdőrész. amit a gyermek részére „rendeztek”, be. fából készült erdei tantermében, természetes környezetben tarthatják meg a növény- és élővilág örökét az általános iskolás diákok számára. az idén a gazdag fagyűtemény mellett mesterséges tavat alakítanak ki a mocsári növények, tavi rózsák meghonosítására./mti/

--

bb.3. összehangolt jelzőlámpakaácsolás - nappali-éjszakai programok

i/do n/be /pr/ra la

1976.március 1.

Budapesten is ugrásszerűen megnőtt a gépjárművek száma, s így a meglévő uthálózatot több kocsi forgalmát kell irányítani, megszervezni. a közúti forgalom zavartalan lebonyolításában, az elsőbbség szabályozásában, nem utolsó sorban pedig a bal-esetek megelőzésében fontos szerep jut a jelzőlámparendszereknek.

a fővárosban jelenleg több mint 180 csomópontban működik jelzőlámpa, s a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának programja még további huszat ígér erre az esztendőre. a jelzőlámpák legkorszerűbb családja a detektoros berendezés, amelynek piros-sárga-zöld jelzései a forgalomtól függően váltakoznak; működését az útvonalon várakozó gépkocsik szabályozzák. ilyen detektoros berendezést helyeznek el a kerepesi utat keresztező nagyobb csomópontokban, egészen az Őrs vezér térig.

„zöld,, utt teremtenek a gépkoicsiknak a rottenbiller utcában: új jelzőlámpát létesítenek a rottenbiller utca - péterffy sándor utca: a rottenbiller utca - damnjanich utca kereszteződésében, valamint a lövölde téren. az itteni forgalmas csomópontokban - összesen 8 helyen - összehangolják a lámpákat. a folyamatos és egyenletes közlekedésért több zsúfolt közúton telepítenek jelzőberendezést, így például a szépvölgyi úton és a kólosi téren, a zuglói felüljárónál, a kacsó pongrác ut és a nagy Lajos király utja kereszteződésében. a felmérések szerint igencsak megnőtt a forgalma az árpád uti felüljárónak, ahol ugyyszólván beláthatatlanok az utak és utkereszteződések. az igazolásban segítenek majd az ide tervezett lámpák.

a szentendrei ut és a zsófia utca, a szentendrei ut és a pók utca, továbbá az v.kerületben az irányi utca - károlyi mihály utca, az irányi utca - veres pálné utca és a belgrád rakpart - duna utca torkolatában szintén jelzőberendezés irányítja majd a forgalmat.

jónéhány budai útvonalon is elhelyeznek lámpákat: így az i.kerületi szarvas téren, a hegyalja utat keresztező alsóhegy utcánál, a sánc utcánál és a mézváros utcánál, a németvölgyi ut - stromfeld aurél utca, a németvölgyi ut - orbánhegyi ut, továbbá a jagelló utca és a csörsz utca torkolatában. ezen az esztendőben hozzáfognak a szilágyi erzsébet fasor belső szakasz <sup>ra jelző-</sup> lámpáinak összehangolásához is.

/oflyt.köv./

-4-

bb.3. / összehangolt ... folyt./ra

az ide programban szerepel a nagykörúti zöldhullám tartalékközpontjának megépítése, amely a főközponti esetleges meghibásodása esetén automatikusan veszi át a jelzőlámpák vezérlését. erre azért van szükség, mert elég gyakran kell - kisebb hibák, mint például egy izzólámpa kiégése miatt is - sárga fényhullámot „parancsolni,, az 51 csomópontos főútvonalnak.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága a fejlesztések mellett ugynevezett programváltó órák beépítésével is korszerűsíti a jelzőlámparendszert. ennek lényege, hogy a berendezések a nappali illetve éjszakai forgalomnak megfelelően működnek. a cél, hogy éjszaka csökkentse a várakozási időket; a programváltó órák automatikusan kapcsolnak át mind a nappali, mind az éjszakai programra.

a városházán jelenleg egy üzemellenőrző központ tervén, dolgoznak, megvalósítását követően a dózsa györgy ut és a duna közötti területen lévő jelzőlámpák működését tudják innen figyelemmel kísérni. ha valahol üzemzavar fordul elő, a központi vezérlőpultba azonnal „kikeresik,, a hibát, amelyet azután rövid idő alatt meg tudnak javítani./mti/

--

bb.4. festmények újabb bélyegeken - rákóczi emléksor

i/kf/zsu/ie/ra la

1976. március 1.

szép bélyegekkal örvendeztetni meg a filatelistákat márciusban a posta. a nagy sikert aratott festménysorozatokhoz most újabbakat adnak ki.

március 19-én bocsátják ki „idegenforgalom,, 76 „, elnevezéssel a két 5 forintos bélyegből álló blokkot, amely ciglányi ádám grafikusművész keretábrájával, több színű mélynyomással és aranyszínű fólianyomással, az állami nyomdában készült, 314 példányban. a blokkon budapesti látképrajz, s a budapestet érintő nemzetközi légi járatok emlékmái láthatók. a felső bélyeg lotz károly, ménes a zivatarban című festményét, az alsó halápy jános tihanyi reggel című művét ábrázolja.

/folyt.köv./

-5-

keres

Ha

bb.4./ festmények ... folyt./ra

ii.rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról hét értékből álló festmény-bélyegsorozattal emlékezik meg a posta. az állami nyomdában többszínű mélynyomással. 424 ezer példányban készült bélyeget március 27-én adják ki. a 40 filléres bélyegen ismeretlen festő kuruc-labanc sszecsapás című képe, a 60 filléresen veszprémi endre műve: rákóczi és esze tamás találkozása, az 1 forintos bélyegen than mórnak az ónódi országgyűlés című festménye látható. a 2,3 és a 4 forintos bélyeg ismeretlen festők képeit - táborozó kurucok, zrinyi ilona, kuruc tisztek - ábrázolja. az 5 forintos bélyegen mányoki ádám ismert rákóczi portréja látható./mti/

--

bb.5. varsói napok budapestén

i/nm/s/pr/ra la

1976. március 1.

márciusban budapestén ,, vendégszerepel,, varsó. a varsói nemzeti színház március 10-én és 11-én a vígszínházban, mutatja be wyspianski, filmről jól ismert menyegző című drámáját, míg a 25. színházban március 12-én, 13-án és 14-én rózewicz kartoték című darabját játsszák. a vígszínházban ugyanekkor lengyel színházi plakátkiállítás várja az érdeklődőket.

a kiállítási programban szerepel a varsói festők 1976 című tárlat megnyitása a budapesti történeti muzeumban. ez március 10-től 28-ig tart nyitva. a budapesti lengyel kulturában fotókiállítást láthatnak a budapestiek március 10-től 28-ig. a toldi stúdió moziban március 11-es és 13-a között folytatólagosan varsóról szóló dokumentumfilmeket vetítenek./mti/

--

b.6. ezer óvodai hellyel gazdagodik vas megye

vid/ra cz

1976.március 1.

az elmúlt évek redményes óvodaépítési akciói során 7600-ra gyarapodott az óvodai helyek száma vas megyében. a kisgyermekek 72 százaléka aznintézményekben tölti napjait. az óvodák azonban zsufoltak, 116 százalékos a kihasználtságuk. újakra van szükség, ezért a tanácsok az ezekben a hónapokban jóvánagyásra kerülő fejlesztési tervekben - a lakosság kezdeményezésére és támogatásával - újak létesítéséről, a meglévők bővítéséről határoznak. szentgotthárdon és szombathelyen 100-100, kőszegen 75, rábapatyon 50 és ikerváron 25 férőhellyel bővítik az óvodai helyek számát. a helyi tanácsok az idén csakn 1000 hely építését készítik elő illetve kezdik meg.

a lakosság nagyértékű társadalmi munkával segíti a gyermekintézmények gyarapítását. több helyen a rövidesen sorrakerülő tavaszi társadalmi munkaakciók során hozzálátnak az alapítványokhoz, építéshez./mti/

--  
-6-

He

bb.7.egyetemi előkészítők a tit budapesti szervezetének szervezésében

i nm/tr/pv/ok la

1976. f március 1.

egyetemi előkészítőket szervez a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete biológiából, fizikából, kémiából, matematikából, magyar nyelv- és irodalomból, történelemből. az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgára készülőknél számára kiváló egyetemi oktatók, középiskolai tanárok foglalják össze a tananyagot, olyanok, akik tájékozottak a felsőoktatási intézmények felvételi követelményeiről, s akik az elmúlt évek vizsgafeladataiból és a vizsgákon szerzett tapasztalatokból kiindulva vezetik a foglalkozásokat. ezuttal olyan speciális kollégiumokat is indítanak, amelyekben a hallgatók a matematikai és a fizikai szóbeli felvételire is felkészülhetnek. az egyes tanulmány-csoportok kialakításánál a tit józsef attila szabadegyetemének szakemberei figyelembe veszik a hallgatóság összetételét is: külön osztályokat szerveznek a középiskolások és külön a már dolgozók részére.

a beiratkozások március 8-tól 26-ig tartanak minden munkanapon, szombat kivételével.

Legkorábban április 8-tól kerül sor a biológiai foglalkozásokra, heti kétszer két órában, összesen 6 alkalommal. ez a kollégium tantárgy-tesztekkel készít fel a vizsgára.

fizikából három különböző csoportban sajátíthatják el az egyetemi, főiskolai felvételhez szükséges ismereteket a fiatalok. az egyikben összesen 16, a másikban 12, a harmadikban pedig öt alkalommal kerül sor foglalkozásokra. kémiából április 16-án indul meg a főiskolai hallgató-jelöltek felkészítése, heti két, illetve három órában.

matematikából április 15-től, illetve június 11-től tekintik át a szükséges ismereteket a jelentkezők 12, 16 illetve öt alkalommal. április 12-én kezdődik az egyetemi előkészítő magyar nyelv- és irodalomból, míg történelemből április 14-től. az egyik tantárgyból 16, a másiktól pedig tíz alkalommal mélyíthetik el ismeretanyagukat a felvételire készülő fiúk és lányok./mti/

--

He  
- 7 -

bb.8. a kalocsai tsz-tagok kéthónapos metró-mérlege

i don-tm/pv/ok La 1976. március 1.

a budapesti észak-déli metróépítkezésem ismét dolgoztak a bács-kiskun megyei kalocsai járás tsz-tagjai, akik mintegy 2,5 millió forint értékű munkát végeztek.

amint a közlekedési építő vállalatnál elmondták, harta, fajs, dusnok, bátya, hajós, miske, solt, dunapataj és szakmár termelőszöveteketeiből összesen több mint 200-an dolgoztak januárban és februárban. pontosan 17 000 munkaórával járultak hozzá a metróépítéshez. a szövetkezeti tagok a hétvégeken 25-30 tagu csoportokban váltották egymást. a tsz-brigádok a kálvin téren a kun béla téren, a nagyvárad téren, valamint az alagútban dolgoztak.

az önkéntes segítők étkezéséről, védőruha-ellátásáról, szállásáról a vendéglátó vállalat gondoskodott. a költségeket is természetesen a vállalat fedezte.

a közlekedési építő vállalat és a kalocsai járás között egyébként nem ujkéletű a kapcsolat. már régóta nyujtanak egymásnak segítséget, és együttműködésük szorosabbá tételére évről évre szocialista szerződést kötnek. a tsz-tagok - amikor náluk holtsezon van, - ezután is rendszeresen jönnek dolgozni a metróépítkezésre./mti/

-.-.-

bb.9. szilárd burkolatu mezei uthálózat a répcelaki tsz-ben

vid/kz/ok -cz 1976. március 1.

a répcelaki nagy mező termelőszövetkezet évek óta nagy gondot fordít a mezei uthálózat kiépítésére. a munkát az utépitést az idén fejezik be és összesen tizenhét kilométer hosszú szilárd burkolatu mezei utja lesz a szövetkezetnek. a mintegy tizenöt millió forintba kerülő utépitést a szövetkezet építőbrigádjai végezték, illetve végzik./mti/

-.-.-  
- 8 -

11.)

bb.10. szines ágynemük belgiumba és kanadába

i ol/fe/ie/ok La 1976. március 1.

ágynemű garnitúrákat exportál az általános ruházati szövetkezet. a tevékenységi körében újdonságot jelentő exportot a hungarocoop utján bonyolítják le. havonta 300 ezer méter ágynemű anyagot dolgoznak fel egy belga cég, a legnagyobb európai ágyneműexportőr részére az új mezőkövesdi üzemben, a később pedig szirákon és tatabányán is. a szövetkezet egy kanadai megrendelő részére is szállít modern ágyneműgarnitúrákat, amelyeket a külföldi partner által küldött anyagokból szabnak-varnak, speciális kanadai és belga gépeken./mti/

-.-.-

bb.11. kiirtja a vad zabot is - új növényvédőszer a nitorkémiánál

vid/ok -cz 1976. március 1.

a füzfői nitrokémiánál, hazánk legnagyobb növényvédőszer gyártó üzemében, szinte hónapról - hónapra figyelemreméltó újdonságokkal jelennek meg. fő termékük - a kukorica gyomirtószer - mellett, mind nagyobb gondot fordítanak a gabonafélék gyomirtására is. a hagyományos buza gyomirtószer mellett most új vegyületet állítottak elő, amely segítségével ki tudják irtani a nálunk is nagy mértékben elterjedő vad zabot is. az üzemi kísérletek után a növényvédelmi kutató intézettel közösen kifejlesztett és kipróbált szer nagyvolumenű gyártását 1978-ban kezdik meg./mti/

-.-.-

bb.12. enyvet loptak a raktárból

i bc/gg/ps/ok La 1976. március 1.

iszkaicz jános, 20 éves és hargitai mihály 23 éves budapesti lakosok a papiripari vállalat csomagolóanyag gyárának rózsa ferenc utcai raktárában segéd munkásként dolgozva megállapodtak, hogy a készletből rendszeresen eltulajdonítanak enyvet és azt értékesítve tesznek szert pénzre. a raktárban csak akkor tartózkodhattak, ha a vezetője ottani munkát bízott rájuk, ezért a bűncselekmények elkövetése céljából úgy jutottak be oda, hogy kulcsát az irodában magukhoz vették.

/folyt.köv./

- 9 -

Ho

bb.12./ enyvet loptak ..... 1. folyt./ok

a bűncselekmények elkövetésében többek között részt vett egy alkalmi munkás-társuk is, aki vevők szerzésével segítette a lopott áru értékesítését. iszkaicz maga is kapcsolatba lépett kisiparosokkal, s a zsákmányt többször rögtön hozzájuk szállították. a vevők közé tartozott bogárdi ferenc, 31 éves szobafestő és mázoló kisiparos, aki segített a további elhelyezésben is. az enyven kívül nagy mennyiségű műanyag granulátumot, celofánt és fóliatömlőt is eltulajdonítottak. a sorozatos üzelmeket egy évig folytatták, s mintegy 150.000 forint kárt okoztak.

a fővárosi bíróság iszkaicz jánost egy évi és tiz hónapi, hargitai mihályt egy évi és öt hónapi, bogárdi ferencet egy évi szabadságvesztesre, az ügy többi szereplőjét rövidebb tartamu, részben végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztesre, illetve nagyobb összegű pénzbüntetésre ítélte.

/mti/

...-

- 10 -

bb./13. harminczer tonna kis csomagolású műtrágya a kistermelőknek

i jf ie bh la

1976. március 1.

közeleg a tavasz, a kiskertek, háztáji gazdaságok lassan benépesülnek. a következő hetekben a tavalyinál jobb vegyianyag- és vetőmagellátásra számíthatnak a kistermelők, - amint azt az illetékes vállalatoknál az mti munkatársának elmondották.

a kistermelőknek - a megrendeléseknek megfelelően - mintegy 30 ezer tonna különféle kis csomagolású műtrágyát biztosít az agrotröszt, ez a mennyiség minegy 15 százalékkal haladja meg az elmúlt évi tavaszi forgalmat. az 5 és 10 kilogrammos kálisót az idén már kizárólag szemcsés formában árusítják, ez is előnyös a felhasználóknak. újdonság a 0,3 literes adagolású platán elnevezésű, folyékony, összetett levéltrágya, amely nyomelemeket és növekedést serkentő különféle anyagokat is tartalmaz. a növényvédőszeres választéka is bővült, elegendő mennyiségű tavasszal használatos készítményt tartanak a boltokban, a raktárakban, úgy hogy a kertészkedők kiválaszthatják a számukra legelőnyösebb készítményeket.

megélenkült a vetőmagboltok forgalma. egész sor zöldségfajból a tavalyinál nagyobb kínálat, számos vetőmagféle lekerült a hiánycikkek listájáról és korlátlan mennyiségben áll a kertészkedők rendelkezésére. az üzletekben, vetőmagboltokban 25 millió tasak zöldség vetőmag vár eladásra. a szakboltok, áfész-üzletek már megkapták az igényelt mennyiséget. a jobb ellátás érdekében a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat területi központjainak szakemberei végiglátogatták a boltokat, és ahol szükség volt rá, - az üzletvezetőkkel egyetértésben, - utólag növelték a vetőmag-készletet. az üzletekben a tasak-csomagok mellett három millió nagyobb súlyegységű csomag is eladásra vár, a termelők főként a keresett borsó, bab, kukorica, valamint a takarmánynövények vetőmagjaihoz juthatnak így hozzá.

az országban mintegy négyezer üzletnek adtak át eladásra vetőmagot, ez azt jelenti, hogy a nagyobb községekben és városokban legalább két-három üzletben, a falvakban pedig egy-egy boltban lehet vetőmagot vásárolni./mti/

...-

50

- 11 -

bb 15. befejeződtek a zárszámadások - ellenőrzik a tavaszi felkészülést bács-kiskun megye termelőszövetkezeteiben

vid bh -cz

1976. március 1.

véget értek az öt héten át tartó zárszámadó közgyűlése, k bács-kiskun megyében. az elmúlt év gazdasági tapasztalatait, a tagság javaslatait hasznosítva megkezdődtek a tavaszi munkák előkészületei, a főbb ágazatok termelésének összehangolása. az ország élelmiszertermelésének több mint egytizedét adó agrár megyében az évek óta tartó termelőkorszerűsítést az anyagi erőkhöz mérten az idén is folytatják. az utóbbi években átlagosan 800-900 millió forintot költöttek az ágazatok szakosítására, a termelőszövetkezeti majorok fejlesztésére. így érték el, hogy a tervezettnél több mezőgazdasági termékkel jelentkezhetnek a piacokon, s növelhették országellátó szerepüket. a negyedik ötéves tervben megkésztették hustermelésüket, s megteremtették a továbbfejlesztés lehetőségeit. az idei évben a jobb üzemi és munkaszervezéssel kamatoztatják majd a termelőszövetkezetek az elmúlt esztendő nagyberuházásait: a zárt rendszerű sertéstelepeket, gépesített tehenészeteket. tartalékpénzüket a szántóföldek, kertészetek további szakosítására költik. gépeket vásárolnak az egyre kevesebb kézi erő pótlására. a tervek szerint 475 millió forintot fordítanak újabb gépek beszerzésére, s ehhez mérten selejteznek ki az elavult, drága üzemeltetésű eszközöket. a dunavecsei béke tisz példának hatmillió forintot költ nehéztraktorok vásárlására, s ugyanennyit tartalékkolt a bácsalmási petőfi termelőszövetkezet is e célra. /mti/

-. -

bb 14. kilencszázmillió forinttal gazdálkodik leninváros az ötödik ötéves tervben

vid bh -cz

1976. március 1.

az ötödik ötéves tervben is tovább fejlődik leninváros, a hazai vegyipar egyik jelentős bázisa. az 1980-ig tartó tervciklusban a városi tanács mintegy kilencszázmillió forinttal gazdálkodik és ebből az összegből a borsodi iparvárosban számos új létesítmény valósul meg. a városi tanács a legnagyobb összeget az elkövetkező öt esztendőben továbbra is a lakásépítésre fordítja. 1980-ig a tervek szerint ezeregyszáz lakás épül meg. befejeződik a huszonnyolc munkahelyes orvosi rendelő építése. a kereskedelmi hálózat bővítésére mintegy harmincmillió forintos költséggel háromszintes iparcikk és ruházati áruház készül el.

leninvárosban a több mint ezer lakáson és az orvosi rendelőn kívül az ötödik ötéves tervben többek között egy új kétszáz-tizenöt helyes középiskolai diákotthon, egy óvoda, egy bölcsőde és egy további általános iskola, valamint különböző szolgáltató létesítmények is megvalósulnak. /mti/

-. -  
- 12 -

8.00 bh

8.00  
bh

bb 16. ködös országutak

ol/zsu/ny hgy

1976. március 1.

az utinform jelenti:

hétfőre virradóra az ország nagy részén az utak burkolata száraz, de a ködös helyeken a páralecsapódás miatt nedvessé vált. az észak-keleti részeken és a duna völgyében a köd akadályozza a forgalmat: legsűrűbb a 6-os út pest megyei szakaszán, ahol a látási távolság 15 méter, pest megye többi területeiről 150 méteres sűrű ködöt jelentettek. borsod megyében a látótávolság 30-35 méter, nógrád megyében 20-30 méter és szabolcs-szatmár megyében is rosszak a látási viszonyok. /mti/

-. -

bb 17. miszlay istván a józsef attila színház igazgatója

t nn s bh hgy

1976. március 1.

hétfőn rendkívüli társulati ülésen iktatták be a fővárosi tanács, a kulturális minisztérium képviselőinek jelenlétében miszlay istvánt, a józsef attila színház társulatának új igazgatóját, aki eddig a kecskeméti színház igazgatója volt. /mti/

-. -

bb 18. másodosztályu burgonya, olcsóbb áron - hagymagondok - erősödik a primőr-felhozatal

i ol s bh hgy

1976. március 1.

tavasz küszöbén általában mindig megnövekednek a főváros lakosságát ellátó szövetkezeti kereskedelem gondjai. különösen így van ez akkor, ha a burgonya-, hagyma- és zöldség nehezebben bírta a tárolás hosszú hónapjait. a zöldért burgonyakészletei egyenlőre biztosítják a szükséges árufedezetet, és remélhetőleg ki is tartanak az ujig. a zöldért a sokéves gyakorlattól eltérően most egészséges, de másodosztályu burgonyát is forgalomba hoz, kilogrammonként 3 forint 30 filléres áron. a fő gondot ezekben a hetekben a gyengébb termésű betegséggel fertőzött vöröshagyma okozza, aminek gyakori átválogatása nagy erőket költ le, s közben az áru jó részét el kell dobni. a nagy raktári veszteségek és a válogatásra fordított munkabér miatt drágább a hagyma mint a múlt évben. az árukiesés ellensúlyozására szántott hagymát is árulnak a boltokban, s emellett az üzemek és más nagy fogyasztók konyhájára hagymaport is küldenek.

/folyt. köv./

- 13 -

10.10 bh

11.11

bb 18. /másodosztályu ... folyt./ bh

a szövetkezeti kereskedelem nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy a zöldségellátást zökkenőmentesen biztosíthassa. a zöldségtől-nél kapható petrezselyemgyökér még hazai, de a sárgarépa már import. ezzel szemben hazai termésű kelkáposzta, karalábé és zeller az igények szerint kapható.

a primőrök ,, felfutása,, egyre erőteljesebb. naponta átlag 15-20 ezer darab zöldpaprikát, 10 ezer csomó retket, 5-10 ezer fej salátát hoz forgalomba a zöldségtől és van metélő-hagyma is. a hónap közepére ezek a cikkek - különösen a fejessaláta - már nagyobb mennyiségben várhatók.

almából - mind a mennyiség, mind pedig a minőség szempontjából - a múlt évinél jobb az ellátás. nincs azonban elég déli-gyümölcs, kevés a narancs, banán csak elvétve kapható, viszont van elég citrom. /mti/

--

bb 19. halálos közlekedési balesetek

zsu bh hgy

1976. március 1.

bács-kiskun megyében lakitelek határában szalkai árpád, 48 éves főosztályvezető, budapesti lakos személygépkocsijával szabálytalan előzés közben áttért a bal oldalra, és nekiütött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, amelyet mahlaj tamás 50 éves lakatos, tiszakécskei lakos vezetett. a baleset következtében mahlaj tamásné a személygépkocsi utasa a helyszínen meghalt. mahlaj tamást súlyos, szalkait pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

szolnok megyében kétpó határában ifj. rüch józsef 45 éves osztályvezető, budapesti lakos személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s az utkanyarban az árokba borult. a baleset következtében ifj. rüch józsef és utasai közül id. rüch józsef 72 éves, nyugdíjas, budapesti lakos a helyszínen meghalt. rüch józsefné 45 éves, ügyintéző és rüch judit 11 éves tanuló, budapesti lakosok, súlyos, életveszélyes sérülést szenvedtek, a kórházba szállították őket.

/folyt. köv./

- 14 -

10.25 bh

He 11

bb 19. /halálos ... folyt./ bh

maglód határában lang józsef 33 éves gépész, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsajtás közben az utkanyarban az árokba sodródott. a baleset következtében a kocsi utasai közül lang józsefné 33 éves sztk ügyintéző a helyszínen meghalt. sajbán józsefné 33 éves számlázó, budapesti lakost, és lang zoltán 8 éves tanulót súlyos állapotban szállították kórházba.

szabolcs-szatmár megyében, mérk község belterületén, varga gusztávné 43 éves tanítónő, vállalji lajos a sűrű ködben személygépkocsijával elütötte müller gyula 68 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a vizsgálat folyamatban van.

csongrád megyében öttömös határában, a dülőuton bálint benő 41 éves tsz tag, helyi lakos motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben felborult, és a helyszínen meghalt.

szolnok megyében a zagyvarékasi vasutállomás közelében a békéscsaba és budapest között közlekedő gyorsvonat halálra gázolta a síneken figyelmetlenül közlekedő szabó gyula, 48 éves köszörűst, zagyvarékasi lakost. /mti/

--

bb 20. holló istván

bh hgy

1976. március 1.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 72 éves korában elhunyt. temetése 1976. február 29-én volt a szentistváni temetőben.

az mszmp mezőkövesdi járási bizottsága

/mti/

--

- 15 -

10.28 bh

He 11

bb 21. megélénkült a somogyi határ - felszálltak a mezőgazdasági légitőgépek

vid ká bh hgy

1976. március 1.

ragyogó napsütéses idővel köszöntött be a tavasz hónap első napja somogyba. a drávától a balatonig megélénkült a határ: szántótraktorok forgatják a talajt, s felszálltak a mezőgazdasági légitőgépek is. öt repülőgép szórja a fejtrágyát. a gyümölcsösökben metszik a fákat, sok helyütt készítik a magtrágyát a koratavasziak, a borsó, a mák vetéséhez. a hajtatókban csiréznek a burgonyagumok. megyeszerte megkezdődött a tavaszi gépszemle./mti/

--.-

bb 22. megkezdődött a nyerstégla gyártása

vid ká bh hgy

1976. március 1.

a somogy-zala megyei téglá - és cserépipari vállalat gyárjaiban a téli nagyjavítás befejezése után március 1-én megkezdődött a nyerstégla gyártása. a vállalat új üzemei - balatonszentgyörgyön, kőröshegyen, nagykanizsán és teskándon - télen sem álltak le, de a hagyományos módon dolgozó gyárakban szünetelt a termelés. hétfőtől viszont a vállalat 24 gyárában készítik az építőanyagot. az idén az állandóan növekvő igények kielégítésére 215 millió nyerstéglát gyártanak./mti/

--.-

bb 23. újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik kaposvár

vid ká bh hgy

1976. március 1.

újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodnak kaposvár köztere, utcái - állapították meg a városi tanács vb hétfői ülésén. az arany jános utcai óvoda előtti téren boros istván tavasz című szökőkútját helyezik el. a somogy megye mártírjairól készülő relief a somogy megyei nyomdaipari vállalat új épülete elé kerül. a megyei pártbizottság épülete mellett kialakításra kerülő téren nagyméretű lenin szobrot állítanak fel. a szovjetunióbéli testvérmegyéről elnevezett kalinyini városrész előtti mértírok terére kerül a kalinyin szobra. az új ifjúsági ház előtti téren áll majd kilián györgy szobra, táncsics mihályé pedig a nevét viselő gimnázium udvarán. ezenkívül több szökőkút, emléktábla, plasztika ékesíti majd a várost./mti/

--.-

- 16 -

11.00 bh

11.30

bb 24. szabó lajos

bh hgy

1976. március 1.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa 54 éves korában elhunyt. temetése február 29-én volt a bonyhádi temetőben.

mszmp bonyhádi járási bizottsága

/mti/

--.-

bb 25. új iskolában kezdődött meg a tanítás domaszéken

vid ká bh hgy

1976. március 1.

a csongrád megyei domaszék községben hétfőn megkezdődött a tanítás a falu első általános iskolájában. a kisdíjakok eddig naponta hat kilométert gyalogoltak, kerékpároztak a községből az ugynevezett zöldfási tanyai iskolába. az utazgatás hétfőtől megszűnt. a tanulók birtokukba vették a négy tantermes, szertárakkal, szakelőadótermekkel rendelkező új iskolát. a helyi szakszövetkezet és a szülők háromszázezer forint értékű társadalmi munkával vették ki részüket az új oktatási intézmény felépítéséből.

a községhez tartozó tanyai iskolák még ezután is üzemelnek, de a zsufoltságuk csökkent./mti/

--.-

bb 26. megnyitott az új, építettük, 75-ben, kiállítás

t sb s bh hgy

1976. március 1.

az építőipar kivitelező szervezetei a múlt évben több mint 60 milliárd forint értékű munkát végeztek és sokszáz új létesítményt adtak át. a legkiemelkedőbbek az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a fővárosi tanáccsal együttműködve kiállítás rendezett, új, építettük, 75-ben, címmel, amelyet hétfőn nyitott meg a fővárosi tanács bemutatótermében szilágyi lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes. utalva arra, hogy a iv. ötéves tervben az építőipar fejlődött, elmondotta, hogy a házigyári-hálózat kiépítésével, az ipari épületszerkezetek nagytömegű gyártásával és gépesítéssel meghonosították az ugynevezett technikai váltást. ennek eredménye, hogy az építőipar túlteljesítette a 15 éves és a iv. ötéves tervben vállalt lakásépítési feladatait, s az ezer lakosra jutó lakások számát tekintve felzárkózott az európai országok élmezőnyéhez./folyt. köv./

- 17 -

bb 26. /megnyilt ... folyt./ bh

az iparosított építési módszerek tették lehetővé számos régi városunk központjának megfiatalítását, új városközpontok létrehozását. a kiállítás bemutatja, hogy a IV. ötéves terv utolsó évében a korszerű építési módszerek alkalmazásával az ipari, a mezőgazdasági, a kommunális és a lakásépítkezések terén egyaránt nagy előrehaladás történt.

a kiállításon 30 budapesti és vidéki tervező és kivitelező vállalat több mint 100 tablón mutatja be 84 új gyárépület, lakóház, iskola, óvoda, művelődési központ, kórház és más alkotás tervét, fotóját és ismerteti a legfontosabb műszaki jellemzőit. a legnagyobb beruházás a péti nitrogénművek új műtrágyagyára, amelynek költsége meghaladja a 10 milliárd forintot. látható a 170 méteres nagykanizsai tévé-torony, a tiszai hőerőmű 250 méteres kéménye, a piszkéstetői csillagvizsgáló, a budai dunapart közvilágítása, a budavári palota több helyreállított épülete és számos újfajta könnyűszerkezetből, betonelemekből összeszerelt építészeti alkotás.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium és a fővárosi tanács a kiállításon bemutatott legszínvonalasabb létesítmények alkotóit 12 vállalatot tüntetett ki emléklappal és oklevéllel.

ezután minden évben rendezik az előző évben átadott létesítmények legjavát bemutató kiállítást. az első március 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta délelőtt 11 órától délután 7 óráig a fővárosi tanács - budapest, V. kerület tanács körút 6. szám alatti - bemutatótermében. /mti/

..-

bb 27. a 66. nemzetközi nőnapra készülve - erdei lászlóné nyilatkozata a nőpolitikai munkáról

i gy pr bh la

1976. március 1.

hazánk életének sajátos tartalma és hangulata ünnepe a nemzetközi nőnap, hiszen nálunk a nőkérdés megoldása a társadalom egészét átfogó, cselekvésben megnyilvánuló akarattá lett. március 8-án a munkahelyeken több mint kétmillió lánynak, asszonynak nyújtják át a megbecsülés és tisztelet virágait. a közelgő 66. nemzetközi nőnap ünnepe egyben mindenütt a mérlegkészítés ideje: sorra megvizsgálják, hogy milyen intézkedéseket hoztak a dolgozó nők hétköznapijainak megszépítésére, élet- és munkakörülményeinek javítására? - erre kért választ erdei lászlónétól, a magyar nők országos tanácsának elnökétől az mti munkatársa:

/folyt. köv./

- 18 -

11.35 bh<sub>30</sub>

ha 12

b 27. / a 66. nemzetközi ... 1. folyt./ bh

- az ünnepen emlékezünk arra, hogy magyarországon három évtizeddel ezelőtt törvénybe foglaltuk a női jogokat, és kimondtuk a női egyenjogúságot. azzal is büszkélkedhetünk, hogy e törvény nem maradt megvalósítatlan szabály. nálunk a női egyenjogúság a társadalom egészének ügye lett: programunk a nők és a férfiak közös munkájával érlelte és érleli gyümölcsét. amikor ezt hangsúlyozzuk, elsősorban arra a történelmi tapasztalatra utalunk, hogy az ugynevezett „nőkérdés”, is csak a gazdasági, politikai kulturális feladatokkal együtt oldható meg, a nők teljes fel szabadulását és igazi egyenjogúságát csak a szocializmus, a kommunizmus biztosíthatja.

- a nők egyenjogúságáért folytatott világméretű harcnak jelentős állomása volt az elmúlt év. a nők nemzetközi évében elért eredmények továbbfolytatása jó lehetőséget ad hazánkban is a nőpolitikai munka áttekintésére, értékelésére, illetve további feladataink meghatározására. pártunk központi bizottsága hat évvel ezelőtt átfogóan vizsgálta a nők helyzetét, kijelölte a teljes egyenjogúságért elvégzendő feladatokat. megállapíthatjuk, hogy a végrehajtás jó úton halad, az egész társadalom összefogásával munkálkodunk a női egyenjogúság teljes kibontakoztatásán. a párt, az állami és a társadalmi szervek, szervezetek azon vannak, hogy fokozottan következetesen érvényt szerezzenek a nők egyenjogúságának az élet minden területén. ám azzal is tisztában vagyunk - hangsúlyozta erdei lászlóné, - hogy a tényleges egyenjogúság megteremtése érdekében még további gyakorlati intézkedésekre, és hatékonyabb tudatformálásra van szükség.

- hazánkban a lakosságnak valamivel több mint a fele nő. országosan a munkaképes-korú lányok, asszonyok 70 százaléka, budapesten 90 százaléka dolgozik. ez ékesen bizonyítja, hogy a mi ünnepünknek fedezete van: szocialista építőmunkánk minden eredménye ugyanugy a nőké, mint a férfiaké. méltán és joggal ünnepeljük és köszöntjük nőtársainkat. derekasan kiveszik részüket a gazdasági munkából, helytállnak a termelésben, a közszolgálatban, öntudatosan és odaadóan vállalják a család ellátásának és a gyermekek nevelésének tetemes terhet.

- elmondhatjuk, hogy a dolgozó lányok, asszonyok érdekében végzett munka az utóbbi időszakban az élet minden területén sokat fejlődött. a munkahelyeken terveket dolgoztak ki, s a termelés minden területén hatékony intézkedések születtek munkakörülményeik javítására, kedvezőbb munkafeltételek biztosítására. a gyárakban, üzemekben jelentős összegeket fordítottak, s fordítanak a munkásnők fizikai megterhelésének csökkentésére. általánossá vált az a gyakorlat is, hogy a gyermeket váró anyákat szinte minden vállalatnál a korábbinál jobban segítik, könnyebb munkára helyezik. /folyt. köv./

ha 12<sup>30</sup>

- 19 -

bb 27. /a 66. nemzetközi ... 2. folyt./ bh

a vállalati „alkotmányok”, sok helyen már olyan célokat rögzítettek, hogy elsősorban a családfenntartó, vagy a sokgyermekes anyákat mentesítik az éjszakai műszaktól, példák sokaságát említhetnénk, amelyek szerint a munkahelyeken a dolgozó anyáknak külön anyagi támogatást, pótszabadságot és kedvezményes üdülést biztosítanak, bővítették a nagy családok üdülési lehetőségeit.

- a nődolgozók közül minden második anya. ezzel kapcsolatban kiemelkedő szerepük van a nőpolitikai határozat megvalósulásában azoknak a központi gazdasági és szociálpolitikai intézkedéseknek, amelyekre a legutóbbi évek gazdasági és társadalmi fejlődésének eredményeként nyílt lehetőség. gondolok itt a 44 órás munkahét általánossá tételére az iparban és több más ágazatban; a kisgyermekes anyák mentesítésére a három műszak alól; a kordkedvezményes nyugdíjazás lehetőségének kiterjesztésére a textiliparban dolgozó fonó- és szövőmunkásokra; a nagyüzemi munkások központi bérrendezésére, és természetesen a népesedéspolitikai határozat nyomán hozott intézkedésekre.

- a végrehajtás eddigi tapasztalatait összegezve arról is szólni kell, hogy bizonyos területeken az előrehaladás lassabb és nehezebb. változtatni kell azon, hogy a munkásnők politikai, szakmai, műveltségi színvonala nem éri el a munkásosztály egészének szintjét. feladataink súlyát mutatja, hogy a szocialista iparban dolgozó munkások 41,2 százaléka leány és asszony. a nők általános és szakmai képzésének, politikai műveltségük növelésének fontosságát az ötödik ötéves terv céljai is hangsúlyozzák. lényeges feladat tehát, hogy széleskörű és hatékonyabb felvilágosító munkával mozgósítsuk a lányokat és asszonyokat a tanulásra, az önképzésre. nem szabad elhanyagolni azt sem, hogy az eddiginél még nagyobb segítséget és társadalmi megbecsülést kapjanak a szorgalmasan tanuló nők. a negatív jelenségek között tartjuk számon, hogy alig történt előrelépés a gazdasági vezetésben résztvevő nők arányának növelésére. igaz, a vállalati intézkedési tervekben számolnak a nőkkel, mint utánpótlással, de konkrét előléptetésekkel, kinevezésekkel csak szórványosan találkozunk. e területen következetesebb harcot kell vívni azért, hogy az irányító posztokon a jelenleginél is nagyobb arányban bizzanak meg felelősségteljes, irányító munkával felkészült, arra alkalmas nőket. ugyancsak erőteljesebb, hatékonyabb intézkedéseket sürget az egyenlő munkáért egyenlő bér elvének gyakorlati megvalósítása.

/folyt. köv./ T tehetséges

- 20 -

11.55 bh

Di. 31  
ke

bb 27. / a 66. nemzetközi ... 3. folyt./ bh

- az eltelt esztendőik mindannyiunk számára igazolták, hogy a határozatban foglalt feladatok megértésre találtak és cselekvésre készítettek: a dolgozó nőkkel kapcsolatos problémákat egyre inkább társadalmi kérdésként kezelik. az eredmények és hiányosságok összessége azonban arra utal, hogy a kb határozat végrehajtása a pártszervezetek, valamennyi állami, társadalmi és tömegszervezet több évre szóló feladata. a nőpolitikai munka továbbfejlesztésének irányát és legfontosabb teendőit a fejlett szocialista társadalom építésének feladataival összhangban határozta meg pártunk xi. kongresszusa. megvalósítása összhangolt, folyamatos munkát igényel az élet minden területén. ennek szellemében időről-időre napirendre kell tűzni a nők helyzetének alakulását, s az elért eredményeket tovább kell fejleszteni, gondolkodásunkat és magatartásunkat a szocialista követelményekhez kell igazítani - mondotta befejezésül erdei lászlóné./mti/

-.-

bb 28. elhunyt dr. rauss károly nyugalmazott pécsi orvos-professzor

vid kz bh hgy

1976. március 1.

pécsett 71 éves korában elhunyt dr. rauss károly, az orvostudományok doktora, nyugalmazott professzor, a pécsi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetének volt igazgatója. 1929-ben szerzett orvosi diplomát budapesten és az országos közegészségügyi intézetben dolgozott 1946-ig, amikor pécsre került. előbb a közegészségtani tanszék professzoraként működött, majd az 1951-ben megalakult mikrobiológiai tanszék vezetője lett. 1964-től kezdődően három évig az orvostudományi egyetem tudományos rektorhelyettese volt. negyvenhét esztendőn át - egészen a múlt évben történt nyugdíjazásáig - folytatta oktató és tudományos munkásságát, s számos kiváló szakembert nevelt. összesen 134 tudományos munkája jelent meg itthon és külföldön, köztük három monográfia és három tankönyv. munkásságáért különböző magas kitüntetésekben részesült, így 1953-ban kossuth - díjat kapott. a pécsi orvostudományi egyetem saját halottjának tekinti. bucsuztatása március 5-én lesz a pécsi központi temetőben./mti/

-.-

1250  
- 21 -

bb 29. átalakítják a dunai vasmű nagyolvasztóit - megkezdődött a 2-es kohó átépítése

vid kz bh hgy

1976. március 1.

nagyarányu rekonstrukció kezdődött hétfőn dunaujvárosban. a vasmű nagyolvasztó gyáregységében, megkezdték a 2-es kohó javítását. a hat napra tervezett felújítással magas toroknyomásra alakítják át a kohót és kicserélik a torokzár-szerkezetet, valamint kijavítják a torok tűzálló falazatát. a kohótorok falazást első ízben ugynevezett „felszórásos” módszerrel végzik, amelynek lényege, hogy az új falazóanyagot bontás nélkül ráfröcskölnek a kopott részekre. ezzel kevesebb munkás és az eddignél háromszor kevesebb idő szükséges a falazat kijavításához.

a 2-es kohó javítását az tette szükségessé, hogy a hónap közepén tervszerű átépítésre leállítják az 1-es kohót. a 60 napos átépítés során 760 köbméterről 960 köbméterre növelik az 1-es kohó térfogatát és elvégzik az ércdarabosító, valamint a kohó anyagbunkereinek felújítását, korszerűsítését is. így az átépítés két hónapja alatt egy kohónak kell biztosítani a dunai vasmű acélmű nyersvas-ellátását. a 2-es kohó javításával eléri, hogy a magas toroknyomású járatással, illetve a nagyobb vastartalmu eleggyel a napi termelést 1300-1500 tonnára emelik és nem csökken a dunai vasmű acéltermelése. a 2-es kohó javítását, majd az 1-es kohó átépítését nagy szervezettséggel, a berendezések, acél-szerkezetek előregyártásával - hálódigrammos munkaszervezéssel - végzik el./mti/

-.-

bb 30. szolgáltatóház a gyárral szemben

vid ká bh hgy

1976. március 1.

kétszintes szolgáltatóház kivitelezését kezdte meg hétfőn salgótarjánban az agrofil építőipari szövetkezeti közös vállalat. a város egyik legnépesebb munkásnegyedében, a salgótarjáni kohászati üzemek tőszomszédságában körzeti és üzemi orvosi rendelőköt, gyógyszertárat, gyógyszerészlakást, valamint egy háromszáz négyzetméter alapterületű önkiszolgáló élelmiszerüzletet adnak át rendeltetésének. a szolgáltatóház kivitelezésére közös beruházásból tizenhárommillió forintot költ a tanács és három érdekelt vállalat./mti/

-.-

- 22 -

bb 31. 5,5 milliárd forint győr-sopron megye fejlesztési alapja - a megye középtávu fejlesztési tervét tárgyalta a megyei tanács

vid kz bh hgy

1976. március 1.

győr-sopron megye az ország legfejlettebb és legiparosodottabb körzetei közé tartozik. az ötödik ötéves terv időszakban is gyors fejlődés jellemzi. hétfőn győrött, a megyei tanács ülésén elfogadott középtávu pénzügyi és fejlesztési terv szerint a megye tanácsai 14 milliárd forinttal gazdálkodnak az ötödik ötéves tervben, s ebből 5,5 milliárd forint a fejlesztési alaphoz tartozik. ebből a legtöbbet - 2,8 milliárd forintot - a megyeszékhely és egyben az észak-dunántúli régió központjának számító, győr fejlesztésére költik.

a tanácsülés elfogadta azt a koncepciót, hogy az anyagi eszközöket az új tervidőszakban is elsősorban a lakásépítésre kell koncentrálni. a fejlesztési alapnak mintegy 60 százalékat költik erre. a következő évben 5820 lakás épül a célcsoportos keretből. a legtöbb új otthont győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott hozzák tető alá. sopron például megegyezően annyi lakást kap a célcsoportos keretből, mint a negyedik ötéves tervben.

a lakásépítési program során győrött folytatódik a város rekonstrukció és elkezdődik a 10 ezer lakásos kun béla lakótelep építése. sopronban az észak-nyugati városrész, mosonmagyaróvárott pedig az új városközpont kialakítása folytatódik.

győrött megépül a felszabadulás utáni időszak első új színháza. elkészül a 800 ágyas kórház első és második részlege az óvodai helyek száma mintegy 1500-ra gyarapodik, több új iskola és művelődési intézmény is épül, illetve korszerűsödik./mti/

-.-

bb 32. ifjúsági építőtábor nyílt a gyulai huskominát építésének határidő előtti befejezésére

vid ká bh hgy

1976. március 1.

a gyulai huskominát építésének határidő előtti befejezésére hétfőn ifju szakmunkás építőtábor nyílt. az 1,3 milliárd forintos költséggel épülő kiemelt nagyberuházás határidő előtti befejezésére a kisz gyulai városi és a békés megyei bizottsága 1975. februárjában védnökségi szerződést kötött az építésében résztvevő 32 vállalat kisz-szervezetével. a védnökségi vállalat részese a hétfőn megnyílt építőtábor, amelyben 80 békés megyei fiatal szakmunkás dolgozik, négy hónapon át.

a tábor ünnepélyes megnyitóján az mszmp és a kisz megyei bizottságának vezetői, a gyulai huskominát és a békés megyei állami építőipari vállalat irányítói köszöntötték az ifju szakmunkásokat./mti/

-.-

- 23 -

12 25 bh

33. az első tavaszi munkanap a mecsek vidékén  
vid kz bh hg y 1976. március 1.

a mecsek vidékén március első napja egyben az első tavaszi munkanap is volt. emberek ezrei és gépek százai dolgoztak hétfőn a baranyai határban: talajt műveltek, műrágyát szórtak és vetettek, az üvegházakat és a fóliasátrakat gondozták. a verőfényes időben felhőtlen kék volt az ég és a déli órákban 15 fokig emelkedett a hőmérséklet, így a határban dolgozó emberekről lekiváncozott a meleg kabát. a mecsektől délre fekvő meleg talaju földeken megkezdtek a két legkorábbi növény - a borsó és a mák - vetését. az idén kedvező körülmények között indultak meg a tavaszi munkák. az őszi vetések általában jól telettek és a korábbi évektől eltérően a mélyszántást is sikerült időben befejezniük a mezőgazdasági üzemeknek. a tavasz folyamán mintegy 130 ezer hektárt kell bevetni baranyában, s a gazdaságok már hozzáfogtak a magágy előkészítéséhez, mert ha ilyen marad továbbra is az idő, a jövő héten általánosan megkezdődik a vetés. gondot okoz viszont a szárazság. a tél meglehetősen csapadék-szegény volt, februárban például mindössze három-négy milliméter hó és eső hullott a mecsek vidékén. ezért most simítózással „lezárják„ a szántásokat, hogy megőrizzék a talaj szükös víz-készletét./mti/

-. -

bb 34. „, honfoglalás„, pécs legszebb óvodájában - 180 kis-  
gyermek második otthona

vid kz bh hg y 1976. március 1.

pécs megújuló szigeti negyedében hétfőn benépesült a város legkorszerűbb óvodája. 180 kisgyermeknek nyújt második otthonig míg szüleik dolgoznak. a szanált, öreg házak helyét valóságos gyermekpalota foglalta el. a három részből álló épületben az apróságok és gondozók minden kényelméről gondoskodtak. a foglalkoztatókon kívül van betegfektető, a mosdókat zuhanyzókkal is felszerelték. a szobák színe, berendezése és díszítése vidámmá, barátságossá varázsolta a kicsinyek környezetét. az v. ötéves tervben ez az első átadott gyermekintézmény pécssett. a tanácsi beruházásból másfélezer óvodai hely létesül 1980-ig, hatszáz hely kialakítását pedig vállalatok, intézmények segítségével oldják meg. pécssett ilyen méretű óvodaépítésre még nem volt példa./mti/

-. -  
- 24 -

12.30 bh

13

40

bb 35. megkezdtek az oktatást az új győri kisz-iskolán  
vid kz bh hg y 1976 március 1.

hétfőn megkezdődött az oktatás az új győri kisz-iskolában. az új létesítmény németh lászló jánosnak, a 30-as években győrött lezajlott munkásmozgalmi harcok egyik kiemelkedő személyiségének, a nevét vette fel. az iskola a középvezetők politikai képzését látja el. az első turnusban zala és győr-sopron megyék üzemeiből, állami gazdaságaiból és termelősövetkezeteiből érkeztek meg a társadalmi munkabizottságok vezetői és tagjai. hat hetes tanfolyam a fiataloknak politikai iskolai végzettséget ad. a győri kisz-iskola „ kiváló tanulóinak„ pedig renner kálmán, soproni éremművész plakettjét adományozzák./mti/

-. -

bb 36. avartüzek tolna megyében

vid kz bh -cz 1976. március 1.

az utóbbi napokban tolna megyében több vigyázatlanságból keletkezett erdő- illetve avartűz volt. a szekszárdi szőlőhegy dorogi köz nevű részén szemétegetéstől vasárnap délután meggyuladt a szomszédos tanya nádfedele. csak a tűzoltók gyors közbeavatkozásának köszönhető, hogy sikerült megmenteni, csak kisebb tetőrész égett le. ugyancsak szekszárdon, a déli fűtőmű mögötti árokban lévő hulladék pakura égése borította füstfelhőbe az új lakótelep környékét. a tüzet lokalizálták a tűzoltók.

három-holdnyi fiatal fenyves égett le szintén vasárnap délután dunakömlőd és dunaföldvár között avartüztől. a lángokat a paksi önkéntes tűzoltók eloltották, megmentve a többi mintegy husz hektárnyi új telepítésű fenyőerdőt. a vizsgálat mindegyik tüzeset ügyében folyik./mti/

-. -

- 25 -

11.33 bh

40 1345

bb 37. időjárásjelentés

ny - cz

1976 március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, hétfőn 12 órakor:  
szeles idő

az atlanti -óceán térségéből származó léghullámok zömmel továbbra is a skandináv-félszigeten át áramlanak a szovjet-unió európai területére felé. egy-egy hullám azonban már kontinensünk középső területeit is érinti, ahol szeles, változékonyabb időt okoz. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása is változékonyabbra fordul.

hazánkban vasárnap az ország nagy részén a ködök napközben feloszlottak és derült, napos volt az idő. csupán az északkeleti országrészben maradt egész nap erősen párás, ködös a levegő. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10-14 fok között változott, de a ködös helyeken csak 5 fok közelében maradt. hétfőre hajnalra általában plusz 2 mínusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti nyugat felé lassan megnövekedett a felhőzet, a déli délnyugai szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor általában 10-15 fok között váltakozott, de a ködös északkeleti megyékből csak 0 plusz 1 fokot jelentettek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fok volt, a 100 éves átlagnál 3.8 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig: keleten is megnövekvő felhőzet, majd felhőátvonulások, elszórtan futó esővel. megerősödő délnyugati, majd északnyugatra forduló és a dunántúlon helyenként viharossá fokozódó szél. a köd északkeleten is feloszlik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között.

távolabbi kiltások péntek reggelig: felhőátvonulások, futó esővel, élénk északias szél, az eddiginél hűvösebb idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2 plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten: 210 cm/mti/

12.45/ny

-26-

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órakor

se bh hgy

1976 március 1.

1. egészségügy
2. erdősités
3. jelzőlámpakapcsolások
4. bélyegek
5. varsói napok
6. óvodaépítés
7. egyetemi előkészítés
8. kalocsaiak a metró-építésen
9. mezei uthálózat
10. ágyneműexport
11. növényvédőszer
12. enyvet loptak a raktárból
13. műtrágya kistermelőknek
14. leninváros öt éves terve
15. zárszámadások
16. ködös országutak
17. társulati ülés a józsef attila színházban
18. zöltségellátás
19. balesetek
20. elhunyt holló istván
21. mezőgazdasági légiflotta
22. téglagyártás
23. kaposvári tanács vb ülése
24. elhunyt szabó lajos
25. új iskola domaszéken
26. építőipari kiállítás
27. nőnapra készülve
28. elhunyt dr. rauss károly
29. átalakítják a dunai vasmű nagyolvasztót
30. szolgáltatóház salgótarjánban
31. győr megyei tanács ülése
32. ifjúsági építőtábor
33. tavaszi munka
34. új óvoda pécsett
35. kisz iskola
36. avartüzek
37. időjárásjelentés
38. hírjegyzék

/mti/

--

- 27 -

13.20 b

14.55

bb 39. kohó-és gépipari vállalatok készletbörzéje

t sz/s/ny ie -cz

1976 március 1

hétfőn készletbörze kezdődött a kgm rákóczi uti technika házában. a március 5-ig tartó - ezuttal harmadizben megrendezett - készletcsere-akción 44 kohó-és gépipari vállalat vesz részt. a börzére most először készletező vállalatok is jelentkeztek, köztük a ferroglobus és a metalloglobus. a vállalatok a golyóscsapágyaktól a szinesfémekig, a villamosszerelési anyagoktól a gázszerelési cikkekig nagy választékban kínálják megvételre elfekvő készleteiket. a szervezők sokmilliós üzletkötésre számítanak: a tavalyi első börzén 25, a másodikon már 71 millió forintos forgalmat bonyolítottak le./mti/

--

bb 40. koktél az ndk nagykövetségén

t bc/s/ny pr -cz

1976 március 1

a német demokratikus köztársaság nemzeti néphadserege megalakulásának 20. évfordulója alkalmából heinz barthel ezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja hétfőn koktélt adott a nagykövetségen.

részvett a koktélon czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, roska istván külügyminiszter-helyettes, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának több tagja, a társfegyveres testületek több vezető beosztású munkatársa. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, valamint katonai és légügyi attaséja. jelen volt a koktélon j.a. naumenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített erői főparancsnokának magyarországi képviselője és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának több magasrangú képviselője./mti/

--

13.22/ny

-28-

14.20

bb 41. az új ipari óriás első szakmunkásai

vid kz bh -cz

1976. március 1.

hétfőn megérkeztek Leninvárosba az első szakmunkások a több mint 6 milliárd forintos költséggel épülő tiszai kőolajfinomító vállalatához. a 13 fiatal szakmunkás az érettségi után másfél évet a szőnyi kőolajfinomító vállalatnál töltött, ott szerezte meg a kőolajfinomító szakmunkás képesítést.

a fiatal szakmunkások a már működő vasutüzembe, továbbá a még épülő tárolóüzembe és az ugynevezett kombinált-üzembe kerültek. az első napon üzemlátogatáson ismerkedtek meg a jövő munkahelyükkel.

hétfőn érkezett csoportból az év őszén öten három hónapra a szovjetunióba utaznak, hogy elsajátítsák a kombinált üzem technológiáját. a Leninvárosban épülő, évente 3 millió tonna kőolajat feldolgozó üzem lesz ugyanis az első hazánkban, amely a technológiáját tekintve kombinált üzem lesz. ebben, egy technológiai blokkban van elhelyezve az atmoszférikus és vákuumdesztilláció, a gázolaj és könnyűbenzin, továbbá a propán-butángáz szétválasztása, valamint egy kéntelenítő és egy kénkinyerő üzem is. a kombinált üzem a korábban hazánkban épült kőolajfinomítóktól bonyolultabb technológiával működik. de ugyanakkor kevesebb energia felhasználásával hatékonyabban dolgozik./mti/

--

bb 42. járműkorlátozás a 8-as főút vas megyei szakaszán

vid kz bh -cz

1976. március 1.

március 1-től az i-as számú főútvonal vas megyei szakaszán is tilos a lassu járművek átmenő forgalma. a kpm vas megyei közúti igazgatósága hétfő reggelig az ezzel kapcsolatos felvilágosító, tiltó táblákat mindenütt elhelyeztette. a kihelyezett táblák szerint - a jelzett szakaszokon - nem közlekedhetnek traktorok, vontatók, munkagépek, fogatolt járművek és kerékpárok. gondoskodtak arról is, hogy az átkelési szakaszokon - alsóujlakon, rábahidvégén, egyházashollóson, magyarszeccsődön, körmenden, vasszentmihályon, rönökön, jakabházán és rábafüzesen - a lassu járművek áthaladhassanak, illetve folytathassák útjukat célfuvar esetén./mti/

--

13.30 bh

- 29 -

14.20

bb 43. nyolc- tizmillió köbméter jég a felső tiszán és a szamoson - jégvédelmi gyakorlat kezdődött

vid/kz/ny -vz

19676 március 1.

a tiszta tokaj-tiszabecs közötti, továbbá a szamos magyarországi szakaszán -összesen 250 km folyóhosszban jelenleg 8-10 millió köbméter jég van. a vastagsága általában 15-40 centiméter között váltakozik, de például dombrád-záhony és tiszaszentmárton-aranyosapáti között a tiszta egy 50 km-es szakaszán, valamint a szamoson a samossályi feletti 30 kilométeres szakaszon 1-2 méter vastagságú jég torlódott össze. e nagytömegű jég levonulása hirtelen olvadás esetén árvízveszélyt okozhat a felső tiszta térségében. az esetleges jeges árvízveszély megelőzésére a felsőtiszai vízügyi igazgatóság, az északmagyarországi vízügyi igazgatóság és az országos vízügyi hivatal árvízvédelmi és belvízvédelmi központi szervezetének részvételével hétfőn háromnapos jégvédelmi gyakorlat kezdődött a tiszta-tokaj-dombrád közötti szakaszán. a gyakorlatra a tényleges védekezésnek megfelelő körülmények között került sor, így az egyben része az árvízveszély elhárításának is.

a hétfői programban a gyakorlat előkészítése szerepelt. a robotásokra kedden 10-12 óra között kerül sor. a gyakorlat tapasztalatait szerdán értékelik./mti/

-.-

bb 44. kikeltek az ideai első kislibák - koratavaszi nagyüzem szolnok megye határában

vid/kz/ny -cz

1976 március 1

hétfő, a meteorológiai tavasz első napja a télutói, koratavaszi mezei tennivalók dandárjában találta szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeit, a konyhakertészeteket: megyszerte repülőgépek és földi gépek szórják a gabonátáblákra a fejtárgyát, s megkezdődött a tavaszi vetésre kijelölt területek műtrágyázása is. a zagyvarékas béke tsz-ben hétfőn reggel tíz erő-és munkagép vonult ki a megszállt, pirult, táblákra és hozzálátott a tavaszi vetések alá való simítózáshoz, fogasoláshoz, ezzel egyidőben köröz a határ felett a fejtárgyát hintő repülőgép is, az öt nagyteljesítményű földi műtrágyaszóró gép mellett. a gazdaságban egyébként hétfőn kikeltek a kislibák is, 1100 pehesjószág látott napvilágot. a tsz korszerű keltetőjében a zagyvarékas májhibrid fajtajelöltből az idén mintegy 300-350.000-et keltetnek ki és ebből 120.000-et maga a gazdaság hizlal meg.

/folyt köv/  
13.40/ny

-30-

he 14<sup>35</sup>

bb 44. / kikeltek...folyt/ny

a középtiszai állami gazdaságban az utolsó fejezetéhez érkezett a fejtárgyázás, hétfőn délig 1800 hektárra hintették ki a tápanyagpótlót. a gaonavetések jól teleltek, szépen bokrosodnak. a megyében, főleg a jászságban és a tiszazugban az idén kétezer hektárral bővítik a zöldségtermőterületet. a fóliakertészetekben már napok óta nagyüzem van. előrehaladtak a munkák a tiszazugi szőlőkben és a gyümölcsösökben is, a tiszasasi rákóczi tsz. <sup>folyt</sup> új nagyüzemi szőlőskert kialakítását. a gazdaságokba folyamatosan szállítják a tavaszi növények vetőmagjait, készülnek a gépszemlékre. március 10. után vonultatják fel a cukorrépa, a kukorica, az olajosnövények és más tavaszi növények művelő és vetőgépeit./ mti/

-.-

bb 45. több szén termelését vállalták, új munkarendet vezettek be a dorogi bányákban

vid kz bh -cz

1976. március 1.

hétfőtől új munkarend szerint dolgoznak a dorogi szénmedence üzemében. a vasárnapi pihenőnapokon kívül minden tizedik munkanap után kapnak egy szabad napot a bányászok. az új beosztás szerint nem mindig szombaton és nem egy időben pihennek a bányászok. a heti munkaidő változatlanul 44 óra, de az idén csupán két hétvégi napon, a bányásznap előtti szombaton és december 31-én szünetel teljesen a munka a dorogi bányákban.

a pihenőnapok átcsoportosítását, a munkarend módosítását a dorogi vállalat nehéz helyzete tette szükségessé. januárban ugyanis víz alá került a sárisápi 19-es akna, s ez évi 280 000 tonna kiváló minőségű szén elvesztését jelenti. a bányászok korábban arra vállalkoztak, hogy 100 000 tonnát pótolnak a kiesésből. ennek érdekében új munkahelyek kialakításához kezdtek a szénmedence több bányájában és a sárisápi bányászokkal megerősítették a szelőlő csapatokat. a népgazdaság azonban több szénelvonást a dorogi vállalatától, s ezért határozta el a munkarend módosítását, illetve a folyamatos munka bevezetését. az év hátralévő 23 szabad szombatján is termelnek és a bányüzemek termelőlétszámát 9-10 százalékkal növelték. ezt úgy oldották meg, hogy azokat a sárisápi bányászokat, akiket korábban külüzemekhez irányítottak, most föld alatti munkára helyezték. ezekkel az intézkedésekkel az év végéig még 49 000 tonnával több szén termelhetnek. így a dorogi bányászok több mint felét pótolják annak a szénmennyiségnek, ami sárisápon kiesett a termelésből.

az új munkarend bevezetését a bányüzemekben minden brigáddal külön-külön megbeszélték, s végül termelési tanácskozásokon hagyták jóvá a munkáskollektívák./mti/

-.-

13.45 bh

he 14<sup>35</sup>

- 31 -

bb 46 a szocialista brigádok tagjai közösen nézik a kongresszusi tévébeszámolókat

vid kz bh -cz

1976. március 1.

nagy érdeklődéssel figyelik az szkp xxv. kongresszusának eseményeit komárom megye munkásai. az érdeklődésre jellemző, hogy az ujságokat szinte percek alatt szétkapkodják. a megye nagyüzemeiben a kongresszus ideje alatt a szokásosnál naponként 5000-6000-rel több népszabadságot adnak el. több ipari településen a művelődési házakban és az ifjúsági klubokban a szocialista brigádok közösen nézik a kongresszusról szóló tévébeszámolókat. különösen tatabányán bonyolít le nagy forgalmat a posta távirdája. hétfőn is több üzem kollektívája küldött táviratot moszkvába, illetve a budapesti szovjet nagykövetséghez. a tatabányai cementgyár 1000 dolgozójának nevében fogalmazott távirat például hangsúlyozza: gyárunk minden munkása nagy figyelemmel kíséri a kongresszus munkáját, amelynek hatalmas nemzetközi jelentőséget tulajdonítunk. a szovjet nép sikereit a magunkénak érezzük, és új, lelkesítő programjuk végrehajtásához háborunélküli boldog életet kívánunk. /mti/

bb 47. kiállítás az szkp kongresszusa tiszteletére

vid kz bh -cz

1976. március 1.

tatabányán, a komárom megyei könyvtárban kiállítást nyitottak az szkp xxv. kongresszusa tiszteletére. bemutatják az előző pártkongresszusokat összefoglaló és értékelő könyveket. színes fotókkal és folyóiratokkal ábrázolják a szovjetunió fejlődését, és azt az utat, amelyet az szkp az előző pártkongresszus óta a kommunizmus építésének útján megtett. /mti/

bb 49. felhasználható: 18 órától!

rákóczi ferenc emlékünnepe esztergomban

vid/ká bzs -cz

1976. március 1.

esztergomban rendezvényt sorozattal emlékeznek meg ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról. az első eseményre hétfőn került sor a petőfi művelődési házban, ahol emlékestet rendeztek. /mti/

15.00/bzs

- 32 -

bb 48. felhasználható: 19 óra után:

kiállítás a szegedi művészklubban

vid/ká bzs -cz

1976. március 1.

a szegedi sajtóház művészklubjában hétfőn László Anna grafikáiból rendeztek kiállítást. az alkotónak mintegy negyven figurális és növényeket ábrázoló rajza került a közönség elé.

a művészklub hétfő esti foglalkozásán bemutatták dr. Szélesi Zoltán művészettörténész új kötetét is, amelyen a szerző első ízben összegezi részletes alaposítással tudományos igényű szegedi képzőművészetének teljes történetét. /mti/

bb 50. a fiatalok közéletisége jegyében - határozat és „menetrend”, az ifjúsági parlamentek megrendezésére

i ró/s pr bzs -cz

1976. március 1.

a fiatalok közéleti tevékenységének kibontakoztatását - jogaik és kötelességeik együttes hangsúlyozásával -, a szocialista demokrácia fejlesztését helyezik előtérbe az új nemzedék eszmei-politikai nevelésének és mozgósításának fórumaira az ideai ifjúsági parlamenteken. az állami ifjúsági bizottság most határozott az ifjúsági parlamentek ideai megrendezéséről. feladatként szabták meg: értékelni kell az ifjúsági törvény időarányos végrehajtását. a figyelem homlokterébe kell állítani az v. ötéves tervidőszakban megoldandó teendők ismertetését, és a fiatalok mozgósítását a népgazdasági célok és tervfeladatok megvalósítására. az ifjúsági parlamentek hangsúlyos feladata, az is, hogy fórumot teremtsenek a kisz. ix. kongresszus határozatainak megismertetésére.

szeptember-októberben minden fiatal személyes részvételének biztosításával munkahelyi-oktatási intézményi ifjúsági parlamentet kell rendezni mindenütt. összevont parlament rendezhető olyan munkahelyek fiataljai részére - hangzik a határozat -, amelyek külön-külön kevés fiatalot foglalkoztatnak, de ebben az esetben is biztosítani kell minden fiatal személyes részvételének lehetőségét. az oktatási intézményekben - ahol ezt a diákfiatalok létszáma indokolja - évfolyamonként, karonként egy vagy több parlament tartható. kívánatosnak tartják, hogy kísérletképpen, néhány kiválasztott községben, lakótelepen az illetékes tanácsai szervezésében lakóterületi ifjúsági parlamentet szervezzenek.

/folyt. köv./  
15.08/bzs

- 33 -

1520

bb 50. a fiatalok ... 1. folyt./bzs

a középszintű ifjúsági parlamentek november-decemberben lesznek, majd január-februárban következnek az országos ágazati, ifjúsági tanácskozások. az állami ifjúsági bizottság határozata kitér az ifjúsági parlamentek napirendjére is, megszabva azokat a témákat, amelyeknek feltétlenül szerepelniük kell. a beszámolóknak tartalmaznia kell az 1974. évi ifjúsági parlamentek óta eltelt időszakra vonatkozó tapasztalatokat, valamint a törvény továbbhi végrehajtása érdekében tervezett intézkedéseket. nyomtatékosan figyelmeztetnek arra, hogy a kisz és a szakszervezet képviselőinek lehetőséget kell kapniuk a beszámolótervezet megismerésére, véleményük előzetes kifejtésére, és javaslataik megtételére is. leszögezik: a parlamenteket munkaidőn kívül, illetve szombat-vasárnap kell megrendezni. /mti/

-.-

bb 51. zöldségtermelési tanácskozás hajduszoboszlón

vid/kz bzs -cz

1976. március 1.

hajdu-bihar megye ötven termelőszövetkezetének csaknem száz vezető szakembere tanácskozott hétfőn hajduszoboszlón a konzervgyár és a mék irányítóival együtt a hajduság gyümölcs-, szőlő- és zöldségtermelésének fejlesztéséről. az elmúlt években ötezer-ötszáz-hatezer hektáron termeltek zöldséget a közös gazdaságok, s ezzel a lakossági igények kielégítése mellett a konzervgyárat is ellátták, s ugyanakkor exportra és a főváros ellátására is jelentős mennyiséget adtak. ez évben eddig a tavalyi területre kötöttek szerződést, s jelentős elmaradás mutatkozik még mindig a burgonyánál és a zöldborsnál. bár az adottságok és lehetőségek jók, mégis huszonhat olyan községe van a megyének, ahol a nagyüzemek még a saját ellátására sem termelnek zöldséget. ezekbe a falvakba a mék szállít debrecenből friss zöldborsot. a tanácskozás résztvevői arra szölitották fel a szövetkezetek és állami gazdaságok vezetőit: a helyi ellátást mindenképpen maguk oldják meg.

sok szó esett a tanácskozáson a háztáji és kiskertek termeléséről. ezek az elmúlt esztendőben növelték az árutermelésüket, s különösen az egres, a málna, a karalábé és uborka ellátáshoz nyújtottak nagy segítséget. ez évben a mék száz vagon fémzárolt vetőburgonyát ad kizárólagosan háztáji és kiskert tulajdonosoknak, hogy ezáltal is növelje a termésátlagokat. elmondották azt is: megszervezték a zártkertekben, a falvaktól távolabb eső szőlőskertekben is a felvásárlást. /mti/

-.-  
- 34 -

15.15/bzs

15.15

bb.52. felvétel a liszt ferenc zeneművészeti főiskolára

i/ró/zsu/pr/a cz

1976. március 1.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola előkészítő tagozata felvételt hirdet az 1976-77-es tanévre zongora, hegedű és gordonka szakon tehetséges, 8-14 éves koru gyermekek részére. május 1-ig lehet jelentkezni a zeneakadémia tanulmányi osztályán./bp,1391, liszt ferenc tér 8./  
/mti/

-.-

bb.53. lutoslawski dedikál

i/ró/zsu/pr/ra cz

1976. március 1.

witold lutoslawski, a világhírű lengyel zeneszerző és karmester, valamint varga bálint andrás, a modern muzsika nagyságáról szóló riportkönyv szerzője március 5-én /pénteken/ 16.30 órától dedikál az erkel ferenc könyvesboltban./bp,vii.Lenin krt.52./  
/mti/

-.-

bb.54. a postás zenekar az nszk-ban és ausztriában

i/ró/zsu/pr/ra cz

1976. március 1.

dr.vasadi balogh lajos zeneigazgató vezetésével szerdán nyugat-európai koncertkörútra utazik a postás szimfónikus zenekar. az nszk-ban és ausztriában 25-ször lépnek a közönség elé, elsősorban bartók, kodály, liszt, gershwin, és csajkovszkij műveivel. többek között a ruhr-vidéki, s abódeni-tó melletti nagyvárosokban, valamint a graz-ban, villachban, és klagenfurtban játszanak, szölistájuk lantos istván zongoraművész lesz./mti/

-.-

15.15/ra

-35-

15.15

bb.55. rendelet az erdészeti szaporítóanyagok termeléséről, felhasználásáról, és forgalmazásáról

i/jf/s/ie/ra cz

1976. március 1.

a magyar közlöny 14. számában megjelent a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter rendelete az erdészeti szaporítóanyagok termeléséről, felhasználásáról és forgalmazásáról. a rendelet előírja, hogy az erdősítésekhez a jövőben csak az országos szőlő-, gyümölcsfa- és diszfaiskolai szaporítóanyag felügyelőség által minősített és a szabványoknak mindenben megfelelő, minőségi szaporítóanyag használható fel.

erre a szabályozásra azért volt szükség, mert korábban gyakran nem megfelelő minőségű csemete, dugvány, stb. került forgalomba, s esetenként ellenőrizhetetlen volt az is, hogy a szaporítóanyag honnan származik; mindez akadályozta a megfelelő minőségű erdők telepítését és a fásítást. a felügyelőség minősítése a jövőben garanciát jelent arra, hogy a szaporítóanyag megfelelő helyről, megfelelő egyedtől származik, és arra hivatott szakemberek foglalkoztak szaporításával, nevelésével.

a rendelet kötelezi az erdészeti szaporítóanyagokat termelő erdőgazdaságokat, állami gazdaságokat, egyéb állami szerveket, továbbá a tsz-eket és a magánszemélyeket, hogy a termesztés alatt álló szaporítóanyag mennyiségét 1976 március 31-ig a felügyelőségnek jelezték be. a bejelentések azt segítik majd elő, hogy se hiány, se felesleges ne legyen az egyes fajokból, sőt a fajokon belül lehetőség szerint még a fajtákból se: a szaporítóanyag-telepek valóban azokkal a csemetékkel, dugványokkal stb. foglalkoznak, amelyekre a legnagyobb szükség van. a bejelentések összesítése után a mém-ben meghatározzák, hogy mely fajok, fajták termelését kell a továbbiakban a szaporítóanyag-termelőknek felkarolni, illetve visszafogni.

a rendelet intézkedik arról, hogy erdészeti szaporítóanyagot a jövőben csak minőségi- illetőleg származási igazolvány csatolása mellett lehet forgalomba hozni. a származás igazolására szolgáló őrlelap tömböt a felügyelőség csak azoknak a termelőknek bocsátja rendelkezésére, akik bejelentési kötelezettségüknek eleget tettek. a rendelet fontos része, hogy az állami erdőrendezősek már az idei tavaszon sorra kerülő erdőfelújítások, erdősítések és fásítások bármilyen pénzügyi forrásból való finanszírozását csak abban az esetben engedélyezik, ha a felhasznált csemetére, suhángra sorfára a minőségi-, illetőleg a származási bizonyítvány a kiválasztott rendelkezésére áll.

/folyt.köv./

15.30/ra

-36-

16<sup>00</sup>

bb.55. / rendelet ... folyt./ra

a rendelet szigorú feltételekhez köti a törzs-ültetvények, illetve a csemeték, dugványok további fenntartását és az újabbak létesítését. magán személyek a továbbiakban újabb magvetést, dugványozást nem végezhetnek: a szaporítóanyagtermelését és forgalmazást legkésőbb 1977. május 31-ig be kell fejezniük. a jövőben - a visszaélések megelőzésére a szakmai színvonal biztosítására, az erdei faállomány minőségének szavatolására - erdészeti szaporítóanyaggal csakis közület foglalkozhat.-mti/

.-

bb.56.a budaiak figyelmébe: a 6-os helyett a 10-es csatornán működik a tv átjátszó adó

i/kf/s/ie/ra cz

1976. március 1.

a fővárosban a duna intercontinental szálloda tetején működő 20 wattos televízió átjátszó adót - amely az árnyékolt területeken, főleg a budai oldalon a várban, Óbudán, stb. lakó televízió tulajdonosok vételi lehetőségeit javítja a hétfőn áthangolták. ezentul nem az oirt 6-os csatornán - amelyen a különböző zavarok jelentkeztek - hanem a 10-es csatornán vehető az átjátszó adó segítségével a tv 1-es műsora./mti/

.-

bb.58. bucsulátogatás

tr/pr/ra cz

1976. március 1?.

Losonczi pál az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta a.f.bashir-ul alam-ot, a bangladesi népi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

.-

15.40/r

-37-

16<sup>10</sup>

bb.57. 32 millió forint nyereségrészesedés a volán 1.számú vállalatnál

i/kf/be/ie/r cz

1976. március 1.

a volán 1.számú vállalatnál hétfőn megkezdték a múlt évi teljesítmény alapján járó nyereségrészesedés kifizetését: szombatig összesen 32 millió forintot vesznek fel az arra jogosult dolgozók.

a vállalat jól szervezett fuvarozási és szállítmányozási tevékenysége eredményeként, több mint 2,1 milliárd forintos árbevétele 13 százalékkal haladta meg a tervezettet. ennek alapján részesedési alapjába 51 millió forint került, amelyből évközből szociális juttatásra - étkezési és óvodai hozzájárulás, szülési és gyermekgondozási segély, lakásépítési támogatás - valamint jutalmazásokra, ujitások díjazására stb. 19 millió forintot használtak fel. a megmaradt, átlagosan 20 napi bérnek megfelelő részesedési összeget differenciáltan osztották fel. kiemelkedő munkájukért a dolgozók 10 százaléknak adtak különjutalmat. anyagilag fokozottabban megbecsülik a törzsgárdatagságot, a 5-20 éves folyamatos munkaviszony után 20-50 százalékkal emelték részesedésüket. nem feledkeztek meg a gyermekgondozási segélyen lévő kismamákról sem, ők átlagosan 600 forintot kapnak, s jutalmat adnak a részesedésből azoknak a nyugdíjasoknak, is, akik a vállalattal kötött szerződés szerint folyamatosan dolgoztak a múlt évben.  
/mti/

--

bb.39. külügyminiszteri találkozó

tr/pr/ra cz

1976. március 1.

puja frigyés külügyminiszter és dr.erich bielka az osztrák köztársaság külügyminiszter között március 2-án és 3-án találkozóra kerül sor az ausztriai grazban és szombathelyen./mti/

--

15.45/ra

-38-

16<sup>20</sup>

bb.60. üdvözlő távirat

tr/pr/ra cz

1976. március 1.

kádár jános az mszmp központi bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte pham van dong-ot, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagját, a vdk miniszterelnökét 70. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb.61. közlemény az mszmp küldöttségének nszk-beli látogatásáról

tr/pr/ra cz

1976. március 1.

a német kommunista párt vezetőségének meghívására 1976. február 21-28 között látogatást tett az nszk-ban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége pullai árpádnak, a kb titkárának vezetésével. a delegáció tagja volt rumph károly, a központi bizottság tagja, a csepel vas- és fémművek munkakészítője, és jahoda lajos, a kb munkatársa.

a magyar pártküldöttséget fogadta herbert mies, a német kommunista párt elnöke. a találkozón az nkp részéről résztvettek: karl heinz schröder, a vezetőség titkára, és ernst buschmann, a vezetőség munkatársa.

az mszmp küldöttsége látogatást tett düsseldorfban és wuppertalban; essenben és hamburgban munkásokkal, alkalmazottakkal, szakszervezeti funkcionáriusokkal és a fiatalok képviselőivel találkoztak.

a megbeszélések során a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt képviselői kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, és véleménycserét folytattak, a nemzetközi helyzet, valamint a kommunista és munkásmozgalom időszéri kérdéseiről.

/folyt.köv./

15.55/ra

-39-

16<sup>25</sup>

bb.61. / közlemény ... folyt./ra

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége kifejezte a magyar kommunisták szolidaritását a német kommunista párttal, abban a következetes harcában, amelyet a haladó, demokratikus erők egységéért, a monopolitőke hatalmának korlátozásáért, a dolgozó tömegek demokratikus jogaiért, politikai és gazdasági érdekeikért, a szövetségi köztársaság társadalmának mélyreható demokratikus átalakításáért folytat.

k a magyar kommunisták elítélik a kommunistákat és más haladó erőket sújtó reakciós, diszkriminatív foglalkoztatási, tilalmat, amely sérti az egyéni szabadságjogokat, demokratikus jogokat, és a szélső jobboldal pozícióit erősíti.

a német kommunista párt képviselői hangsúlyozták: hog azok a jelentős eredmények, amelyeket a magyar nép, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a szocialista társadalom építésében elért, nagymértékben támogatják a szövetségi köztársaság dolgozóinak harcát.

a két párt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi enyhülésnek, és mindent megtesz e folyamat erősítése érdekében. határozottan fellépnek az enyhülés ellen irányuló mindenfajta akcióval, szovjetellenességgel, és a kommunista-ellenességgel szemben. a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt szerint szükséges, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülés is kövesse.

a két párt képviselői aláhúzták a szovjetunió, a szocialista országok szerepét, és valamennyi haladó erő hozzájárulását az enyhülési folyamat erősítésében továbbfejlesztésében.

a magyar szocialista munkáspárt és a német kommunista párt szolidaritását fejezte ki a chilei kommunista párttal, valamennyi chilei antifasisztával. elítélik a katonai junta fasiszta terrorját és követelik luis corvalán és a többi bebörtönzött chilei hazafi azonnali szabadonbocsátását a demokratikus jogok helyreállítását. a két küldöttség kifejezte pártjaik szolidaritását valamennyi, a szabadságért, a nemzeti függetlenségért, az imperializmus, fasiszmus és neokolonializmus elleni küzdő néppel és mozgalommal.

az enyhülésért, a társadalmi haladásért folyó küzdelemben történelmi feladatok hárulnak a kommunista és munkáspártokra. ezért a német kommunista párt és a magyar szocialista munkáspárt nagy fontosságot tulajdonít a nemzetközi kommunista és munkásmozgalm egysége erősítésének, a proletárinternacionalizmus elvein marx, engels és lenin forradalmi tanításain alapuló összefogásnak, a közös célokat szolgáló cselekvésnek. ebben a szellemben fejlesztik együttműködésüket és járulnak hozzá az európai kommunista és munkáspártok tanácskozásának előkészítéséhez.

/folyt.köv./

16.10/ra

-40-

16.10

bb.61. / közlemény ... folyt./ra

a két párt képviselői megegyezéssel állapították meg, hogy a német kommunista párt és a magyar szocialista munkáspárt kapcsolatai jók. a magyar pártküldöttség szék-beli látogatása hozzájárult a magyar kommunisták és a szövetségi köztársaság kommunistái testvéri kapcsolatainak erősödéséhez. megállapodtak a kölcsönös együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseiben.

az elvársi, baráti légkörben lefolytatott megbeszélések megerősítették, hogy a német kommunista párt és a magyar szocialista munkáspárt között teljes a nézetazonosság./mti/

bb.62. megkezdődött a csehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata

t/kg/zsu/sl/ra sz

1976. március 1.

hétfőn a technika házában megkezdődött a csehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata. a négynapos rendezvény megnyitó ünnepségén - amelyen részt vett václav moravec, csehszlovák nagykövet premysl strougal és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettesek mondtak beszédet.

mint a miniszterhelyettesek kifejtették, magyarország és csehszlovákia gazdaságának hatékony fejlesztése csak a nemzetközi gazdasági kapcsolatok további elmélyítésével, hatékonyabb nemzetközi munkamegosztással lehetséges. ezért mindkét országban nagyjelentőségűnek tartják a két tagországok szocialista gazdasági integrációjának megvalósítását. a magyar-csehszlovák széles skálájú együttműködését fejezi ki, hogy a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság keretén belül több mint 30 állandó bizottság és munkacsoport működik, tevékenységük gyakorlatilag kiterjed a népgazdaság minden ágazatára. ennek eredménye, több kétoldalu kooperációs és szakosítási egyezmény, közöttük a legjelentősebbek a gépipari kooperációs és szakosítási megállapodások.

a két ország árucserforgalmának növekedését jelzi, hogy az elmúlt öt évben a szállítások értéke meghaladta a 2,6 milliárd rubelt. az 1976-80-as évekire a közeljövőben aláírt magyar-csehszlovák hosszulejártatú árucserforgalmi és fizetési egyezményben előirányzott forgalom megközelíti a 4 milliárd rubelt. az egyezmény konkrét programot jelent a termelő és külkereskedelmi vállalatok számára. szükséges, hogy a program végrehajtására a vállalatok intenzíven folytassák a műszaki és kereskedelmi tárgyalásokat. nagy súlyt kell fektetni a kooperáció fejlesztésére is.  
/folyt.köv./

16.25/ra

41-

1400

bb.62. megkezdődött ... folyt./ra

a most megrendezésre kerülő csehszlovák gazdasági és műszaki napok eseménysorozata során a magyar gazdasági élet vezetői és szakértői tájékoztatást kapnak a csehszlovák gazdaság, ipar legújabb eredményeiről, főbb fejlesztési irányairól. az új ismeretek komoly hozzájárulást jelenthetnek a magyar-csehszlovák gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok elmélyítéséhez - hangsúlyozták a miniszterhelyettesek.

a szakmai előadás sorozat kedden kezdődik a technikában.

a szakmai előadás sorozat kedden kezdődik a technika házában. összesen 24 előadás hangzik majd el, a csehszlovák gazdasági életben elért eredményekről./mti/

--

bb 63.elhunyt margitta gábor

i/mir/be/0c/ pg -cz

1976. március 1. /mti/

47 éves korában váratlanul elhunyt margitta gábor, a magyar cirkusz és varieté igazgatója. a felszabadulás után szerzeteskárként részt vett az első dunaujvárosi építkezéseken, majd felnőtt fejjel végezte el a színművészeti főiskola rendezői szakát. később a győri kislaludy és a kecskeméti katona józsef színház rendezője volt. ezután, 1965-ben került a magyar cirkusz és varieté élére, ahol munkásságának egy évtizede a magyar cirkuszművészet felvirágzásának időszakává vált.

temetése március 12-én 13 óraor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--  
-42-

↳ diplomát; tervező mérnökként és disz tit

16.05/pv

17/5

bb 64. március 1: meteorológiai tavasz

i/fj/s/ie/pg -cz

1976. március 1.

március elsejétől, idén hétfőtől számítják a meteorológiai tavaszt. ez három héttel előbb következik be mint a bolygó járással összefüggő lényegében csillagászati fogalomnak tekinthető csillagászati tavasz. szemben a meteorológiai tavasszal, amely „közelebb”, van hozzánk, hiszen az évszakok változását a valóságnak megfelelően, hűen jelzi számunkra.

a meteorológiai tavasz idén is időjárás-fordulót hozott, még akkor is, ha történetesen február utolsó három-négy napja valamivel még kedvezőbb, tavasziasabb volt, mint az „igazi”, tavaszi premier, március 1. a tavasznak éppen a változékonyság az egyik meteorológiai jellemzője, ebben a tekintetben az idei szezonnitő rendhagyónak számít, hiszen az időjárás hétfőn helyenként napfényes, majd boros volt, de - mindent egybevetve - az évszaknak megfelelően alakult.

a meteorológiai intézet távelőrejelzési osztályán elmondották: a következő napok időjárása az elmúlt hét második feléhez képest valamivel hűvösebb lesz, a nappali hőmérséklet plusz 4 plusz 9 fok körül alakul, tehát nem éri el az elmúlt heti plusz 10 plusz 15 fokot és északi szélre is számítanunk kell, de a tavasz, most már a meteorológiai naptár szerint is végérvényesen ránk köszönt. /mti/

--

bb 65. bolgár bankvezetők budapesten

s/pg -cz

1976. március 1. /mti/

veszelin nikiforov, a bolgár nemzeti bank elnöke és dimitr kalinov, a bolgár külkereskedelmi bank elnöke timár mátyásnak, a magyar nemzeti bank elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett. /mti/

--  
-43-

16.20/

17/5

bb 66. ülést tartott az oszt elnöksége

tr/ei/pg la

1976. március 1. /mti/

az országos szövetkezeti tanács elnöksége rév Lajos elnökletével hétfőn ülést tartott. megállapította, hogy a szövetkezetek országszerte elkészítették és közgyűléseiken napirendre tűzték ezévi terveiket. ugyancsak gondos munkával készül az egyes szövetkezetek ötödik ötéves terve, amelyek az év közepén kerülnek a közgyűlés elé. az oszt elnöksége a különböző ágazatokhoz tartozó szövetkezetek helyi együttműködésének erősítését fontos eszközének jelölte meg. az ebből következő ülést, amelyen a tervek megvalósításának legjobb módszereit, az együttműködés tapasztalatait beszélük meg. /mti/

-- -- a tervteljesítés

bb 67. hétfőn róhába utazott

† fakadó, lehetőségek érvényesítése érdekében összehívta az oszt scron

gg/pr/pg la

1976. március 1. /mti/

a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely szakali józsefnek, az mszmp központi bizottsága tagjának vezetésével részt vesz az olasz szocialista párt szerdán kezdődő 30. kongresszusán. /mti/

-- --

bb 68. a kisz budapesti bizottságának ülése

tr bzs la

1976. március 1.

hétfőn ülést tartott a kisz budapesti bizottsága. suhajda józsefnek, a magyar uttorók szövetsége budapesti tanácsa elnökének előterjesztésére az mszmp kb 1974. április 1-i határozata alapján áttekintették a fővárosi uttorómunka alakulását és meghatározták a továbbfejlesztés legfontosabb feladatait. a kisz budapesti bizottsága ezután személyi kérdésekben döntött. dérfalvi istvánt, a kisz budapesti bizottságának titkárát érdemei elismerése mellett, más fontos munkaterületre történő áthelyezése miatt, titkári funkciójából felmentette. egyidejűleg simon sándort, a kisz központi bizottságának munkatársát megválasztotta a kisz budapesti bizottságának titkárává. /mti/

-- --

17.43/bzs ü

- 44 -

85

bb 69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke  
13 órától 18 óráig

pg la

1976. március 1.

39. kgm vállalatok készletbörzéje
40. koktél az ndk nagykövetségén
41. az új ipari óriás első szakmunkásai
42. járműkörlátózás a 8-as főúton
43. jégvédelmi gyakorlat
44. kikeltek a kislábák
45. dorogi bányák
46. a szoc. brigádok tagjai közösen nézik a kongresszusi tv-be-számolót
47. kiállítás az szkp kongresszusa tiszteletére
48. kiállítás a szegedi művész klubban /felh. 19 órától/
49. rákóczi ferenc emlékünnepe esztergomban
50. ifjusági parlamentek
51. zöldségtermelési tanácskozás
52. felvétel a zeneakadémiára
53. lutoslawski dedikál
54. a postás zenekar az nsz-kban és ausztriában
55. rendelet az erdészeti szaporító anyagokról
56. a 6-os helyett a 10-es csatonán működik a tv-átjátszó adó
58. bucsulátogatás
59. külügyminiszeri találkozó
60. üdvözlő távirat
61. közlemény az mszmp küldöttségének nszk-beli látogatásáról
62. cseh-szlovák gazdasági és műszaki napok
63. elhunyt margitta bábor
64. meteorológiai tavasz
65. bolgár bankvezetők budapesten
66. az oszt elnökségének ülése
67. róhába utazott az mszmp küldöttsége
68. a kisz budapesti bizottságának ülése
69. hírsjegyzék

/mti/

-- --  
-45-

18.00/pg

122

bb 70. felhasználható : 19.00 órától

hangverseny dunaujvárosban

vid/kz/pg la 1976. március 1.

a budapesti filharmóniai társaság zenekara adott hangversenyt kórodi andrás vezényletével hétfőn este a dunaujvárosi bartók béla művelődési központban. a nagyszerű hangversenyt sárai tiber sírfelirat című műve nyitotta, melyet a szerző a közel-múltban elhunyt szabó ferenc zeneszerző emlékének ajánlott. ezt követte alban berg hegedűversenye és szostakovics xv. szimfóniája. a hegedűszólót kovács dénes játszotta. /mti/

-. -

bb 71. felhasználható 19.30 órától

hangverseny szekszárdon

vid/kz la 1976. március 1.

hétfőn este közös hangversenyt adott szekszárdon a pécsi filharmónikus zenekar és liszt ferenc kórus, antal györgy vezényletével. a babits mihály megyei művelődési házban az országos filharmónia által rendezett hangversenyen az állami operaház és a pécsi nemzeti színház több magánénekes. működött közre. /mti/

-. -

bb 72. felhasználható: 20.30 órától

bemutatták az árvácskát

i/ró/zsu/pr/pg la 1976. március 1.

hétfőn az uránia filmszínházban nagy sikerrel mutatták be ranódy lászló új filmjét, mórícz zsigmond kisregénye alapján készült árvácskát.

a rendező - aki ezuttal elek judit társaságában íróként is közreműködött - újra „irodalmi”, filmet alkotott, a képek nyelvére ültette át a nagy magyar realista író egyik legszebb legliraibb kisregényét. az alkotás - operatőre sára sándor - csőre szerepében egy különösen tehetséges gyermekszínésszel, czinkóczi zsuzsával ismerteti meg a nézőket akik a fő szerepekben, nagy annával horváth sándorral, moór mariannal, szirtes ádámmal, bihari józseffel és madaras józseffel találkozhatnak. /mti/

-. -  
-46- kossuth-díjas, érdemes művész

bb 73. időjárásjelentés

bzs la 1976. március 1.

este: a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, hétfőn

szeles, változékony idő

várható időjárás keddig estig: felhőátvonulások, elszórtan átfutó esővel, záporral. az erős, helyenként viharos lökésekkel kísért nyugati, északnyugati szél lassan mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 6-11 fok között. /mti/

-. -

bb 74. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

bzs la 1976. március 1.

70. hangverseny dunaujvárosban  
71. hangverseny szekszárdon  
72. árvácská - filmbemutató  
73. időjárásjelentés  
74. hírjegyzék  
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.33/bzs

- 47 -

20<sup>uo</sup>